

bb. 64. trethon ferenc hazaérkezett ulánbátorból

s/sl/rj di

1978. szeptember 12.

kedden hazaérkezett a trethon ferenc munkaügyi miniszter vezette szakoktatási küldöttség, amely a szocialista országok állami szakoktatási szervei vezetőinek vii. értekezletén vett részt ulánbátorban. /mti/

--

bb. 65. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától zárásig

rj di

1978. szeptember 12.

61. üdvözlő távirat
62. időjárásjelentés
63. az osztrák közlekedésügyi miniszter budapesten
64. trethon ferenc hazaérkezett
65. hirjegyzék
/mti/

--

21.20 rj

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a főszerkesztő: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztette: halasi györgy, izsák erika dosztányi imre

-40 -

2130

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest 1., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

s z e r d a

bb 1. őszi csucsforgalom - cukorrépaszállítás vasuton, közuton
i kf/tr um sl di
1978. szeptember 13.

egy hét alatt több mint 55 ezer tonna répát fuvarozott a cukorgyárakba a vasut, amely megkezdte a répa átszállítását az alföldről petőházára és sárvárra is, ahol a szedés csak a hónap végén, de a feldolgozás már szeptember 15-én kezdődik. a megállapodás szerint a két üzembe 75 000 tonna répát visznek folyamatosan, naponta 5 irányvonattal hajdusoboszló, szentes, hódmezővásárhely térségéből.

a közlekedés őszi csucsforgalmának egyik legnagyobb feladata a cukorrépa-fuvarozás. a vasut és a volán a cukoripari trösztel összehangolt, pontos ütemtervet készített az 1978-79. évi feldolgozási idény zavartalan lebonyolítására, az üzemek folyamatos anyagellátására. a jelzések szerint a várható 4.2-4.3 millió tonna termésből 3.2-3.3 millió tonna elfuvarozása vár a vasutra, vagy közösen a volánra és a vasutra. a cukorgyárak naponta 31 ezer tonnás feldolgozásához 23.000 tonna répát szállítanak, így többi közuton jut az üzemekbe. a répa érésének 10-12 napos késése megmutatkozik a forgalomban. a máv-tól egyelőre naponta 250-300 kocsi kérnek a répaszállításra - igaz, hétfőn amikor az „átfuvarozás” megkezdődött már 435 kocsi raktak meg - teljes üzemben azonban már 900-1100 vagon kell biztosítania a vasutnak.

/folyt.öv./

- 1 -

bb 1. /őszí csucsforgalom...folyt./um

a nagy őszi munka elején tart a közúti közlekedés is, hiszen tíz volán vállalatnak egyelőre csak 50-60 kocsija dolgozik a földeken, viszi a répát a gyártelepekre, illetve a vasutállomásokra. egy hét alatt 6500 tonna répa jutott így módon közúton rendeltetési helyére. a volán tröszt 2.2-2.3 millió tonna cukorrépa szállítására szerződött az üzemekkel. ebben a munkában a békéscsabai volánra hárul a legnagyobb feladat, több mint 400 ezer tonna répát kell elszállítani, a szolnoki volán 350 ezer, a székesfehérvári csaknem 200 ezer, a győri több mint 140 ezer tonna répa elszállításáról gondoskodik. megállapodtak a cukoriparral abban is, hogy - a tavalyi 300 ezerrel szemben - több mint 400 ezer tonna répát közvetlenül a betakarító gépektől a földekről fuvaroznak el. a termelők, az üzemek és a volán vállalatok jó együttműködéssel mindenütt megszervezték a gépek és a járművek folyamatos foglalkoztatását, amelyre különösen nagy szükség lesz a feldolgozási csúcspanaponta 500-600 volán teherautót foglal majd a répaszállítás.
/mti/

-. -

bb 2. belső átszervezés az őszi csucsforgalom segítésére

szel/um is di

1978. szeptember 13.

soron kívül végzik a vasúti kocsik futójavítását a MÁV szombathelyi járműjavítójában. átszervezéseket hajtottak végre a most már magas szervezettségi fokon, úgynevezett hálóterves rendszerben dolgozó munkahelyen a javítási idők csökkentésére, hogy a vagonok, mozdonyok minél gyorsabban visszakerülhessenek a forgalomba. a MÁV-nak most minden kocsira, mozdonyra fokozott szüksége van nagy őszi szállítási feladatainak teljesítéséhez. ehhez nyújt nagy segítséget a járműjavító kollektívája, élén a szocialista brigádokkal. a járműjavító részt vállalt az alkatrész- és cseredarab-ellátásból is. /mti/

-. -

bb 3. crossbar-telefonközpontok csehszlovákiába

i sz/gg um sl di

1978. szeptember 13.

egy 15 ezer és egy 17 ezer vonalas crossbar tranzit telefonközpontot szállított, illetve szerelt föl a budavox két csehszlovák városban. a telefonközpontokat néhány hét múlva adják át. a berendezések értéke több mint tízmillió rubel. a budavox 1980-ig olomoucban és brnoban is felszerel nagy teljesítményű crossbar telefonközpontokat

/folyt.köv./

- 2 -

o

bb 3. /crossbar-...folyt./um

híradástechnikai berendezéseink keresettek a szomszédos országban. e készülékek 80 százaléka külföldre jut, s csehszlovákia a szovjetunió után második legnagyobb vásárlónk. híradástechnikai iparunk csupán ebben az évben 20 millió rubelért adott el berendezéseket csehszlovák vállalatoknak, ötször annyit, mint tíz évvel ezelőtt. a legnagyobb tételeket a telefonközpontok és alközpontok alkotják, ezekből már több működik különböző csehszlovák bankokban, vállalatoknál, ipari létesítményekben. néhány berendezést kifejezetten a csehszlovák igények alapján alakítottak ki a magyar fejlesztők. a csehszlovák vállalatok már bejelentették igényüket új típusú távadatfeldolgozó berendezésekre és rádiótelefonokra is. /mti/

-. -

bb 5. vasárnaptól szabolcs-szatmárban: „nyírségi ősz,”

kal/um is di

1978. szeptember 13.

a már hagyományos gyümölcskarnevállal kezdődik vasárnap délelőtt szabolcs-szatmár megye esztendőök óta legjelentősebb kulturális rendezvénysorozata, a nyírségi ősz. elsőnek 20 termelőszövetkezet és állami gazdaság a vidék legjellegzetesebb gyümölcséből készített kompozíciót mutat be a nyíregyházi városi stadionban, majd a megye 10 legjobb táncgyűttesének közös menet- és stadiontánca következik, s csaknem két és félezer általános és középiskolás fiatal tornabemutatója zárja a műsort.

az október közepéig tartó eseménysorozat részeként rendezik meg a szabolcsi színházi napokat, a megyében élő és alkotó képzőművészek őszi tárlatát, valamint a sóstói nemzetközi művésztelep lakóinak munkáiból összeállított éremkiállítás.

a nyírségi ősz idején bonyolítják le a nyírség kupa nemzetközi repülőmodellező versenyt és az országos vasutas atlétikai váltóbajnokságot. /mti/

-. -

bb 7. vasarely-alkotások a győri színház falain

cser/um is di

1978. szeptember 13.

viktor vasarely a párizsban élő világhírű magyar származású művész alkotásai díszítik majd az új győri színház külső falait. az országos szakipari vállalat munkásai az északi oldalon már megkezdték az egyik tízszer 50 méteres kompozíció elhelyezését. műanyag habarcsra svéd kerámiából rakják ki a vasarely tervezte alkotást. ugyanilyen méretű kompozíciót helyeznek el a déli oldalon is. /mti/

-. -
- 3 -

o

bb. 4. 45 ház új „köntösben”, a szent istván köruton

i/-don/zf-né/rj bc di

1978. szeptember 13.

a budapesti szakmunkások jó ütemben tatarozzák a szent istván köruti házakat. amint a fővárosi tanács ingatlankezelési és építési főigazgatóságán elmondták, az utvonalon és a körutba torkolló utcákban az esztendő végéig csaknem 200 ezer négyzetméter homlokzatot hoznak rendbe. a fővárosi 1-es, 2-es, 3-as és 4-es számú építőipari vállalat brigádjai összesen 45 lakóházat öltöztetnek színes ruhába. a szent istván körut v. kerületi oldalán 22, xiii. kerületi oldalán pedig 23 épületet csinosítanak.

az építők teljesítménye figyelemre méltó: az év elejei munkakezdéstől eddig 32 ház homlokzatát újították fel. a brigádok jelenleg a belvárosi részen 5, az angyalföldi részen pedig 7 épületen dolgoznak. még egy ház, a szent istván körut 4. szám alatti állványozása van hátra: ehhez a következő hetekben fognak hozzá.

a tervezők a lakóépületek színéül mintegy 15 félélt választottak, közülük - sokféle árnyalatával - a barna, a zöld, a narancs és a kék dominál. a színek a szent istván körut két végétől befelé erősödnek, azaz a pasztellszínek a marx-tértől és a jászai mari tértől - a középponti vígszínház irányába mélyebb árnyalatba mennek át. a vígszínház világos, majdnem fehér ruhát kapott, így a patinás építmény a legerősebb színek foglalatában pompázik.

a tatarozással egyidejűleg a tetőszerkezeteket is megerősítik, a rossz lifteket kicserélik, illetve felújítják. a belső udvarokat szintén rendbehozzák. a házakban az indokolt különböző felújításokat, - például az elektromos - és a vízvezeték-hálózat korszerűsítését - a következő esztendőben végzik el.

a tatarozási menetrend kiterjed a portálok cseréjére is.

a fővárosi építőipari vállalatok a következő esztendőben folytatják a sortatarozást 1979-ben a mártírok útján és a bajcsy zsilinszky uton fogják közre a házakat és öltöztetik színes, új ruhába. /mti/

-.-
-4 -

bb. 6. madártranzit a litkei tavon

csiz/rj is di

1978. szeptember 13.

megnövekedett a forgalom az északi vándormadarak nógrád megyei „tranzitállomásán”, a litkei tavon. a finnországból és a skandináv államokból érkezett, sirályok, gázlók, gémekek, pólingok, sárszalónkák, bibicék ezrei lepik el a víztükröt és környékét, még bőséges táplálékra lelve.

a litkei tó emberemlékezet óta kedvelt pihenő-gyülekező helye az észak-európai nyarat kedvelő, de ősszel dél felé huzódó vándormadaraknak.

nógrádból egyébként a szokásosnál körülbelül tíz nappal korábban keltek utra a gólyák és a fecskék az idén. az északi madarak feltűnése is előbb kezdődött, mint más, enyhébb időjárású években, tovább oszlatva a reményt, hogy a szeszélyes nyár után szép, napsütéses őszünk lesz. /mti/

-.-

bb. 8. magtárból muzeum

lász-is/rj di

1978. szeptember 13.

muzeumot rendeznek be az egykori kalocsai érseki magtárban. a négyszintes, kilenctermes magtárház mesterien ácsolt gerendái, deszka padlózata 200 éven át bírta a ránehezedő súlyos terhet. az épület termeiben most kocsigyűjtemény, mezőgazdasági eszközgyűjtemény kap helyet, és itt lesz az országos paprikamuzeum is. /mti/

-.-

-5 -

bb. 9. római kori katonai táborot találtak a győri káptalandombon
mzs/rj is di 1978. szeptember 13.

római kori katonai táborra bukkantak a győri káptalandombon. a xantus jános muzeum régészei megállapították, hogy arabona 6 méteres mélységben fekvő katonai tábora az első század közepétől negyedik századig állt ezen a helyen. az ásatásoknál egyebek között előkerült egy igen érdekes római kori tetőfedő cserép, amelyre a 14. számú légiónak ovális alakú bélyegzőjét vésték rá.

az egy hónappal ezelőtt megkezdődött feltárás költségeit a rába magyar vagon és gépgyár fedezi, miután ezen a helyen jelölték ki a gyár leendő vendégházának helyét. a győr megyei állami építőipari vállalat embereket és gépeket adott a többszáz köbméter föld megmozgatásához. a feltárást előreláthatólag október végéig folytatják. /mti/

--

-6 -

bb.10. hasznosítjuk a világ legnagyobb széntermelő országának tapasztalatait - befejeződtek a szovjet szénbányászati tudományos szakmai napok

ber/kz/a/di

1978. szeptember 13.

állandóan bővül, mind tartalmasabbá válik a szovjet és a magyar szénbányászok termelési és műszaki együttműködése. a sokoldalú tapasztalatcsere, a közös tudományos kutatómunka révén mindkét országban gyorsabban tudják alkalmazni az új technológiákat, gépeket, biztonsági berendezéseket. a világ legnagyobb széntermelő országának, a szovjetunióknak a bányászata új perspektívát nyit a hazai szakembereknek is. ezt tükrözte a szovjet szénbányászati tudományos szakmai napok orosz lányban zárult sorozata is.

a vendégként hazánkba érkezett szovjet szakemberek, akik az augusztus 31-i miskolci megnyitón is részt vettek, az orosz lányi bányákba is ellátogattak. az épülő márkushegyi aknáknál például a szovjet gépek alkalmazásának tapasztalataival ismerkedtek és nagy elismeréssel nyilatkoztak a lejtősakna feltársánál - szovjet géppel elért kiemelkedő rekordról.

a tudományos napok helyszínei közül a miskolcra azért esett a választás, mert a nehézipari műszaki egyeteme a szakemberképzés központja, orosz lányt pedig az ajánlotta, hogy hazánkban itt kezdtek meg elsőként a szovjet bányagépek alkalmazását.

ma már más hazai bányavidékeken is sok szovjet gépet, technológiát, alkalmaznak. most a tudományos napokon mégis sok újdonsággal ismerkedtek meg a kilenc hazai szénbányavállalat és a magyar szénbányászati tröszt vezető szakemberei. több százan kaptak teljes képet a szovjet széntermelés helyzetéről, fejlesztési törekvéseiről, távlati terveiről. mint az előadók elmondták, a szovjet népgazdaság energiaellátásában nagyon fontos helyet foglal el a szén. önállókomplex ágazat, amely több mint ezer ipari vállalatot foglal magába. csupán az utóbbi öt évben 29 új bányát nyitottak.

/folyt.köv./

8.20/a

g²⁰UG

- 7 -

bb.10./áhasznosítják.....1.folyt./-a

egyre nagyobb üzemek létrehozására törekszenek, mert ezekben biztonságosabban, termelékenyebben, magasbb fokú automatizálással lehet termelni. a donyeci-medencében már működik évi 4 millió tonna, a kuznyeci-medencében az évi 7.5 millió tonna szenet adó bánya. több olyan szénmedence van már, mint például a pecsorai, ahol a termelés 90, vagy a moszkvai környéki, ahol 97 százalékát komplex gépesítéssel hozzák felszínre. az eredményekben nagyon nagy szerepe van a műszaki fejlesztésnek. a termelékenység növekedésének több mint a felét ez adta.

a technológia fejlesztésével párhuzamosan rendkívül nagy gondot fordítanak a bányászok munkakörülményeinek a javítására, biztonságának a növelésére. az utóbbi 10 évben 40 százalékkal csökkent a balesetek száma.

a tudományos napok résztvevői különösen sok kérdést tettek fel a különböző geológiai feltételekhez kitűnően alkalmazkodó gépekre vonatkozóan. ugyanis a szovjetunió bányagépgyártó ipara, amelyik a legnagyobb a világon, speciális feladatokra alkalmas gépeket is tud gyártani. a szovjet bányákban - a termelésben és az elővájásban egyaránt - rohamosan szaporodnak az automatikusan és távvezérléssel működő gépek. nagyon érdekelték a magyar szakembereket a rendkívül korszerű szovjet biztonsági berendezések is.

a szakmai napok tapasztalatairól így nyilatkozott kápolnyi lászló nehézipari miniszterhelyettes az mti munkatársának:

- amint az már köztudott, nagy bányafeltérési programhoz kezdünk - mondotta. - nagyszerű, hogy ebben is, mint fel szabadulásunk óta minden munkában, számíthatunk a szocialista országok, elsősorban a szovjetunió bányászatának segítő közreműködésére. hosszú volna felsorolni azt a sokoldalú támogatást, amelyet már eddig is kaptunk a szovjet bányászoktól. ennek képezi nagyon értékes részét a most lezajlott tudományos ülés is, amelyet a szovjetunió szénbányászati minisztériumának, valamint az állami tudományos és műszaki bizottságának a közreműködésével rendeztünk. a magyar bányászok megismerkedhettek a világ legnagyobb széntermelő országának leglényegesebb műszaki és tudományos eredményeivel. az előadók olyan szakemberek voltak, akiknek kimagasló szerepük van ezek elérésében, a további tervek megvalósításában. mindnyájunk kötelessége, hogy a kapott gazdag ismeretanyagot jól hasznosítsuk a magyar bányászatban./mti/

8.30/a
9³⁰00

- 8 -

bb.11. házhoz viszi a tudományt - gördülő tanterem mezőturen
end/is/a/di

1978. szeptember 13.

speciális oktatókocsit készített a debreceni agrártudományi egyetem mezőturen mezőgazdasági, gépészeti főiskolai karának tanüzeme. az ipari lakókocsiból átalakított mozgó, tanteremben, egy-egy ötnapos kihelyezett üzemi tanfolyamon 30-36 dolgozó továbbképzését tudják megoldani. a legkorszerűbb taneszközökkel. az új műszaki eljárások, gépek, technológiák megismerését ipari televízió, képmagnó, írás-, film-és diavetítő, komplex géprendszereket szemléltető makettek, metszetek, diagnosztikai műszerek segítik.

a gördülő tanterem oktatási programját a főiskolai tanüzem, illetve a kétegyházi mezőgazdasági szakmunkásképző és munkás továbbképző intézet közösen dolgozta ki. a kezdeményezés a kísérleti oktatási próbán kitűnő minősítést érdemelt ki, így remélhető, hogy a mezőgazdasági gépész alapképzésben

országszerte fontos szerepet kap./mti/

-.-

bb.12. paradicsomkóktél - termelő szikrai gyümölcsle-palackozó
lász/is/a/di

1978. szeptember 13.

rövidített határidővel, nyolc hónap alatt készült el az évi 80 ezer hektoliter kapacitású szikrai gyümölcs- és zöldséglé-üzem. a kecskemét-szikrai állami gazdaság a borsodi vegyikombináttal a délgyümölcs nagykereskedelmi vállalattal és az állami gazdaságok kereskedelmi irodájával társult a 72 millió forint értékű beruházáshoz.

a gyár üzemcsarnokaiban már megkezdődött a próbatermelés. a töltőgépsorról óránként 12 ezer lt és féldecis gyümölcs-, illetve zöldséglével megtöltött palack kerülhet le. a citrus-félék alapanyaga görögországból érkezik, amiért készáruval fizetnek, az egyéb gyümölcs-és zöldséglé-alapanyagot pedig a hazai kertészetek adják. egyebek mellett paradicsomkóktélt, vegyes gyümölcslevet, a barack és ribizli üdítőitalokat készítenek majd az új üzemben./mti/

8.45/a

9⁴⁰00

-.-
- 9 -

bb.13. új gombaölőszert a peremartoni vegyipari vállalat-
tól

bév/is/a/di

1978. szeptember 13.

tőkés importot helyettesít az az új gombaölőszert, amelynek gyártását most kezdték meg a peremartoni vegyipari vállalatnál. a miltox-speciál elnevezésű vegyianyag kiválóan megóvjaa a szőlőskerteket a gombás betegségektől, elsősorban a peronoszpórától. az új peremartoni termékhez a magyar-szovjet agrokémiai egyezmény alapján - a szovjet-unióból vásárolja a gyár a rézoxikloridot. az ideiglenes bemutatkozást követően jövőre már 700 tonnányit gyárt, a vállalat az új növényvédőszerből./mti/

--

bb.14. fakitermelő gépsor a göcseji erdőben

tó/a/is/a/di

1978. szeptember 13.

új gépsort állítottak munkába a zalai erdő-és fafeldolgozó gazdaság zalabaksai területén. a gépsor - megkönnyítve a fakitermelés nehéz munkáját - egy év alatt negyvenezer köbméter fát termel ki. fadóntó egysége a legvastagabb fát is kivágja egy perc alatt, majd legallyazza, s a programozás szerinti méretre darabolja. a különféle célra szánt faanyagot gyűjtőkosarakba rakja, mintegy osztályozva a papírnak, a különböző fagyártmányoknak és faforgácsnak alkalmasat. a közelítő, illetve kihordó szerelvény daruja a rakodástól is megkíméli az embert./mti/

--

vbb.15. a magyar nemzeti galéria

k/bc/a/hgy

1978. szeptember 13.

decemberben ferenczy noémi emlék-kiállítást rendez. kérik mindazokat, akiknek ferenczy noémi valamely munkája/ terv, karton, vagy szövött-mű / birtokában van, vagy hollétéről tud, jelezze telefonon / 160-170/ 380 számon pálosi juditnál, vagy írásban a következő címre: magyar nemzeti galéria 1250. budapest, postafiók 31./mti/

--

10.10/a

- 10 -

10⁴⁵ UG

bb.16. halálos balesetek

fe/a/hgy

1978. szeptember 13.

heves megyében andornaktálya belterületén mihajlov istván 22 éves gépkocsivezető tardi lakos személygépkocsijával elütötte bán lászló 70 éves nyugdíjas, helyi lakos, kerékpárost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint mihajlov istván figyelmetlenül vezette személygépkocsiját. a rendőrség tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

a ceglédi vasútállomáson egy tolató szerelvény nekiütközött egy vasuti sinekkel megrakott tehervagonnak, amely felborult és tartalma az ott pályafelújítási munkát végző dolgozókra esett. a baleset következtében varga istván 47 éves pályamunkás csemői lakos a helyszínen meghalt, másik két személy pedig könnyű sérülést szenvedett. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség szakértők bevonásával folytatja a vizsgálatot.

a dunaharaszti vasútállomáson egy áthaladó személyvonat halálra gázolta pálmái zoltán 64 éves nyugdíjas, dunaharaszti lakost, aki a vizsgálat eddigi adatai szerint szabálytalanul és figyelmetlenül szaladt át a vasuti sineken. a rendőrség a baleset vizsgálatát tovább folytatja.

tiszakécskén egy vasuti átjáróban egy motorvonat lépcsője beleakadt németh béla 68 éves nyugdíjas tiszakécskei lakos kerékpárjába és a férfit is magával rántotta. a szerencsétlen ember a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint németh béla tulságosan közel tolta kerékpárját az áthaladó szerelvényhez. tovább folyik a baleset vizsgálata./mti/

--

10.20/a

- 11 -

10⁴⁵ UG

bb.17. koszoruzás tersánszky józsi jenő urnájánál

t/ke/a/hgy

1978. szeptember 13.

tersánszky józsi jenő kossuth-dijas író születésének 90.évfordulója alkalmából a magyar írók szövetsége szerdán koszoruzási ünnepséget rendezett a farkasréti temetőben. urnájánál elhelyezték a megemlékezés koszoruit a kulturális minisztérium, az írószövetség, a népköztársaság művészeti alapja irodalmi szakosztálya, a petőfi irodalmi múzeum és a történelmi társaság képviselői./mti/

-. -

bb.18. gazdag komlószüret szirákon

csiz/ká/a/hgy

1978. szeptember 13.

a mátraaljai állami gazdaság sziráki komlóültetvényein, összesen 37 hektáron a szedőgépek betakarították a termést: hektáronként átlag nyolc-nyolc és fél mázsát. a sziráki komlóból a borsodi sörgyárban készül,, folyékony kenyér,,.

az állami gazdaság a komlótermésből az idén öt-millió forint bevételre számít, egymillióval többre, mint tavaly. kihasználva a terület adottságait és a komlótermesztésben szerzett tapasztalatokat, az ültetvényeket a következő években hatvan hektárra bővítik./m

ti/

-. -

bb.19. a benini párt-és kormányküldöttség szerdai programja

t/ma/tr-/pr/a/hgy

1978. szeptember 13.

szerdán délelőtt a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának székházában megkezdődtek a hivatalos magyar-benini tárgyalások. a magyar tárgyalócsoportot gyenes andrás, az mszmp kb titkára, a hivatalos látogatáson az mszmp kb és a minisztertanács meghívására hazánkban tartózkodó benini párt-és kormányküldöttség tárgyalócsoportját michel alladaye, a benini népi forradalmi párt politikai bizottságának tagja, külügyminiszter vezeti.

michel alladaye szerdán a hősök terén megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét. a koszoruzáson résztvevett garai róbert külügyminiszterhelyettes és sipos károly alezredes, a budapesti helyőrség helyettes parancsnoka.
/folyt.köv./

-. -

-. -

-12-

12⁰⁰ CG

bb.20. életmentőt tüntettek ki nyiregyházán

kal/ká-/a/hgy

1978. szeptember 13.

életmentőt tüntettek ki szerdán nyiregyházán. ez év júliusában nyirbogdányi lakásának udvarán a kutba esett bodzás józsefné. a betegeskedő asszony segélykiáltásaira felfigyelt hajnal józsefné, s azonnal a szerencsétlen nő segítségére sietett. gyors közbeavatkozásával megmentette a már fuldokló asszony életét.

hajnal józsefnének a megyei tanácson pénzes jános szabolcs-szatmár tanácsnák elnöke adta át az életmentő emlékérmét./mti/

-. -

bb.21. újabb 20 millió márkás mezőgazdasági gépexport az nszkb

end/is/a/hgy

1978. szeptember 13.

nuszmillió márka értékű mezőgazdasági gépexportra kötött újabb megállapodást az nszk-beli class céggel a szolnoki mezőgép vállalat. 1979-ben tízmillió márka értékben szállítanak szolnokról gépeket, részegységeket az nszk-ba, - kétszer annyit, mint az idén - s 1980-ban ugyancsak tízmillió exportot irányítanak a nyugatnémet partnercéggel. a korszerű termékek gyártására állt vállalat három évvel ezelőtt alakított ki szakosított gyártási együttműködést a class céggel.

ebben az évben már 1911 darab szecs-kázó gépeket exportált a szolnoki mezőgép vállalat, csaknem annyit, mint tavaly egész esztendőben. az év végéig szóló export megközelíti a háromezer darabot. a következő esztendőben a termékstruktúra is bővül, évenként mintegy négyezer szecs-kázó berendezést, háromezer rotációs főkaszát és tizenötezer kombájn részegységet szállítanak az nszk-ba. a vállalat termékei iránt eddig nem merült fel minőségi kifogás és szállításait és pontosan bonyolítja le. az előzetes tárgyalások alapján a vállalat a vi. ötéves terv-időszakára is növekvő exportlehetőségekre számít./mti/

-. -

12.48/a

13⁰⁰ CG

- 13 -

bb 23. időjárásjelentés

ny hgy

1978 szeptember 13.

a meteorológiai intézet jelentése 12 órakor:

mérséklődő szél

a középpontjával izland térségében örvénylő ciklon áramlási rendszerében, élénk légmozgások kíséretében, változékony időt okozó légtömegek vonulnak nyugat-európa partjai felé.

az a ciklon, amely a mostani lehülést okozta, viharos szelek kíséretében, kelet, északkelet felé húzódott. középpontja a délelőtti órákban már arhangelszk térségében volt. rendkívül nagy kiterjedésű felhőzónája, több ezer kilométer hosszúságban elnyúlik. az említett várostól gorkij-harkov-tiranán keresztül afrika északi partvidékéig tuniszig húzódik. mögötte ősziesé vált az idő.

hazánk időjárását az előbb említett ciklon-rendszerek közötti légköri állapotok határozzák meg.

az ország felett kedden általában borult volt az ég. sok helyen esett eső, záporosó, a dunántul délnyugati részén zivatarok is kialakultak. a lehullott csapadék azonban az 5 mm-t nem igen haladta meg. a legmagasabb hőmérséklet általában 14, 20 fok között váltakozott. az északias szél helyenként még mindig elérte a 70-100 kilométeres erősséget. szerda éjszaka 6, 12 fokra csökkent a hőmérséklet. hajnalra mindenütt felszakadozott a zárt felhőtakaró. a délelőtti órákban majdnem zavartalan volt a napsütés. a hőmérséklet 11 órakor 15 és 18 fok között változott.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 15.5 fok volt, 2 fokkal kevesebb, mint a százéves átlag.

a fővárosban ma 12 órakor 18 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, gyengén emelkedő.

siófokon 11 órakor 14 fokos vízhőmérsékletet mértek.

várható időjárás csütörtök estig: változóan felhős idő. északon néhány helyen kisebb eső lehet. mérséklődő északias szél. erős éjszakai lehülés. legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 4,9, legmagasabb nappali hőmérséklet 20-25 fok között lesz csütörtökön.

a duna vizállása budapestnél 333 cm, 15.6 fok./mti/

13.05/ny

-14-

13⁰⁰ UG

bb.22. megkezdtek az első lakások összeszerelését győrött, a kun béla lakótelepen

mzs/is/a/hgy

1978. szeptember 13.

megkezdtek szerdán az első ötszintes, huszlakásos házigyári lakóépület összeszerelését győrött, a tízezer lakásosra tervezett kun béla lakótelepen, és ezzel megindult az a nagyszabású építkezés, amelynek a következő tíz évben meghatározó szerepe lesz a város lakásépítési programjában.

a lakótelep 130 hektáron helyezkedik majd el. építését két ütemben végzik. az első ütemben 50 hektáron 4000 lakás és a hozzá tartozó gyermekintézmények, kereskedelmi és szolgáltató létesítmények készülnek el 1982-ig. a második ütemben 1982-től szeretik össze a további 6000 házigyári lakást.

az öt-, tíz- és tizenegy szintes épület-tömbök közé sétálóutcákat, és nagy kiterjedésű parkokat terveznek. az épületek alatt garázsokat alakítanak ki, a házak mögötti ugynevezett szervíz-utak mentén belemozgott parkolókat létesítenek.

a hatalmas városrész előközművesítését már évekkel ezelőtt megkezdtek. a budapesti földmunkát gépesítő vállalat eddig 25 hektáron rendezte a terepet. a területet mintegy 250 ezer köbméter föld megmozgatásával - feltöltötték.

az első ütemben a lakásokkal egyidőben építik fel 600 óvodás és 240 bölcsődés számára óvodákat, illetve bölcsődéket; 36 általános iskolai tantermet is létesítenek. ugyancsak az első ütemben adnak át mintegy 7000 négyzetméter alapterületű kereskedelmi és szolgáltató létesítményt. az első lakásokat a jövő évben adják át. a lakóépületek és a kapcsolódó létesítmények kivitelezője a győr megyei állami építőipari vállalat.

/mti/

.-

13.00/a

-15-

13⁰⁰ UG

bb.24.a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 1978.
szeptember 13.00 -án 13.00 óráig

szk/a/hgy

1978. szeptember 13.

1. cukorrépaszállítás
 2. vasuti kocsik felújítása
 3. telefonközpont export
 4. szent istván körút
 - 5.,, nyírségi ősz,, - rendezvénysorozat
 6. madártranzit
 7. vasarely-alkotások a győri színház falain
 8. magtárból muzeum
 9. római kori katonatábor győrben
 10. szovjet szénbányászati tudományos szakmai napok
 11. gördülő tanterem mezőtúron
 12. paradicsomkoktél
 13. új gombaölőszert
 14. fakitermelő gépsor
 15. a magyar nemzeti galéria
 16. halálos balesetek
 17. koszorúzás
 18. komlószüret
 19. benini párt-és kormányküldöttség látogatása
 20. életmentő érem átadása
 21. mezőgazdasági gépexport
 22. győri lakások
 23. időjárásjelentés
 24. hírjegyzék
- /mti/

--

bb.25. megkezdődött a kilencvenedik kampány a szerencsi
cukorgyárban

kör/is/a/di

1978. szeptember 13.

szerdán - a múlt évinél egy héttel korábban - meg-
kezdődött a kilencvenedik kampány a szerencsi cukorgyárban. a
répa szokásosnál korábbi beérése, valamint a nagyjavítási és
fejlesztési feladatok időbeni elvégzése tette lehetővé, hogy
a feldolgozást megkezdhessék.

/folyt.köv./

13.05/a

14^{or}UG

- 16 -

bb.25./ megkezdődött.....folyt./-a

a gyors és jó munkában oroszánrésze volt a 90 szocialis-
ta brigádnak.

a szerencsi cukorgyár az idén a hajdusági, a bor-
sodi és a szabolcsi nagyüzemekkel kötött termelési szerződések
alapján tizenkétezeröttszáz hektár termését dolgozza fel. a
termőterületekről megközelítőleg negyvenezer vagon répát várnak.
a gyárban naponta átlagosan háromszáznegyven vagon répát dol-
goznak fel./mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.17-es/ koszorúzási tersánszky józsi jenő
urnájánál/ hírünket

v i s s z a v o n j u k!

helyette azonos számon a következő szöveget kérjük felhasználni!/
bb.17. megemlékezés tersánszky józsi jenőről

t/ke/pr/a/di

1978. szeptember 13.

tersánszky józsi jenő kossuth-díjas író szüle-
tésének 90.évfordulója alkalmából a magyar írók szövetsége
szerdán koszorúzási ünnepséget rendezett a farkasréti teme-
tőben. az írószövetség részéről dobozy imre, a szövetség
elnöke és cseres tiber, a prózai szakosztály elnöke koszo-
ruzott. elhelyezték a megemlékezés és a kegyelet virágait
a kulturális minisztérium, a művészeti alap irodalmi szakosz-
tályáa, a petőfi irodalmi muzeum és társaság képviselői,
valamint az író özvegye, barátai és tisztelői./mti/

--

13.20/a

-17-

14^{or}UG

bb.26. tudományos tanácskozás debrecenben a számítástechnika mezőgazdasági alkalmazásáról

szü/is/a/di

1978. szeptember 13.

sokoldaluan megalapozott döntések a mezőgazdaságban is csak széleskörű, megfelelő részletességű és időjében hozzáférhető információs bázisra épülhetnek. ennek jegyében kezdődött szerdán tudományos tanácskozás a debreceni agrártudományi egyetemen a számítástechnika mezőgazdasági alkalmazásáról. a kétnapos tanácskozáson csaknem hatszáz tudományos kutató, illetve szakember vesz részt, s ott vannak közöttük a csehszlovák, az egyesült államokbeli, a jugoszláv, a lengyel és az ndk-beli egyetemek, kutatóintézetek képviselői is.

a számítástechnika hazai mezőgazdasági alkalmazásának eddigi eredményeiről, kialakulásáról Kovács Imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes tartott előadást. kiemelte, hogy hazánkban az elmúlt tíz év alatt elsősorban a minisztériumi irányítás információs-ellátását és annak gépesítését, a központi döntések jobb megalapozását igyekeztek megoldani. a költségvizsgálatok, ármodellek, differenciálódási összehasonlítások jelentősen segítik a szabályozók kialakítását és azok hatásának ellenőrzését. nyomatékkal mutatott rá, hogy a vállalatok még csak az első lépést tették meg, vagy készülnek megtenni a számítástechnika gyakorlati alkalmazására. ez az elmaradás nemzetközi összehasonlításban is jelentős.

a mezőgazdaságban a kombinátok, az iparszerű termelési rendszerek és az agráripari egyesülések létrejötte a termőterületek és a termelőeszközök, valamint a munkaerő olyan nagyfokú koncentrációját hozta létre, amelynek gazdaságos hasznosítása csak magasszintű vezetéssel, irányítással oldható meg. legnagyobb gazdaságaink milliárdos termelőeszközökkel és termelési értékekkel rendelkeznek. ilyen termelési koncentrációnál a kézi technikára, illetve könyvelő automatákra alapozott információ-ellátás megoldhatatlan feladatok elé állítja a vezetést.

/folyt.köv./

14.20/a

1500 UF

- 18 -

bb.26./ tudományos.....folyt./-a

éppen ezért a mezőgazdasági nagyüzemekben olyan információs rendszer kiépítése a cél, amely az egységes bizonylatok, számjelrendszerek és adatáramlás révén nyomon követheti a termelés és gazdálkodás folyamatát, s az információkat idejében eljuttatja a felső vezetéshez is. a termelőeszközök fejlődési tendenciáinak ismeretében jelenleg arra szorítkozunk, hogy az új fajták, a gépek és a legfontosabb anyagok - műtrágya, növényvédőszer, stb. - nagyobb arányú felhasználását biztosítsuk. hiányzik azonban annak pontos ismerete, hogy a beruházott és felhasznált anyagok, eszközök belső összetétele, aránya, hasznosulása, a korszerű gazdálkodás követelményeinek megfelelően, népgazdasági és üzemi szinten egyaránt a leggazdaságosabban történik-e.

az elmúlt években megváltozott külgazdasági helyzet miatt továbbfejlődésünk egyik legfontosabb tartaléka a tudomány és a technika jobb kihasználása, az üzemi munkaszervezés, korszerűsítése, a vállalati gazdálkodás színvonalának emelése lesz.

a számítástechnika gyakorlati alkalmazását illetően a komplex-információs rendszerek kialakítása a cél. a minisztériumi irányítás több részrendszere már elkészült, a vállalati gazdálkodás területén is megkezdődött a részrendszerek kiépítése. természetesen az egész információs rendszer új alapokra helyezése hosszabb időt vesz igénybe. addig is szükségünk van arra, hogy az üzemek öntevékenyen, a jelenlegi adatbázis felhasználásával tegyék jobbá, szervezettebbé és gyorsabbá saját információs rendszerüket.

a plenáris ülés után négy szekcióban folytatódik a tanácskozás./mti/

--

14.30/a

- 19 -

1500 UF

bb.27. elutazott a dél-afrikai szakszervezeti küldöttség
s/sl/a/di 1978. szeptember 13.

szerdán elutazott budapestre a dél-afrikai szakszervezeti kongresszus/sactu/küldöttsége, amely stephen dlamini elnök vezetésével a szot meghívására szeptember 8-a és 13-a között hivatalos baráti látogatást tett hazánkban.

a sactu képviselői megbeszéléseket folytattak a szot vezetőivel a kétoldalú kapcsolatok továbbfejlesztéséről, valamint az apartheid ellen, a szabadságukért küzdő dél-afrikai népekkel és haladó szervezetekkel való szolidaritás elmélyítéséről./mti/

--

felhasználható: 18.30 órától!

bb.29. hazánkba érkezik a thaiföldi külügyminiszter
tk/pr/a/di 1978. szeptember 13.

puja frigyes külügyminiszter meghívására csütörtökön hivatalos látogatásra hazánkba érkezik dr.upadit pachariyangkun, thaiföldi külügyminiszter./mti/

--

bb.30. elutazott hazánkból az angol külügyi államminiszter
tk/a/pr/di 1978. szeptember 13.

szerdán elutazott budapestre lord goronwy-roberts angol külügyi államminiszter, aki rácz pál külügyminisztériumi államtitkár meghívására tartózkodott hazánkban. a hivatalos látogatás során megbeszéléseket folytattak a nemzetközi helyzetről és a két ország kapcsolatait érintő kérdésekről. az angol külügyi államminiszter fogadta marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese./mti/

--

14.45/a

1520/6

- 20 -

bb 28. tiz év alatt hatszorosára emelkedett a magyar művészlemez forgalma - hungaroton hetek a dunántúlon

zsi/ká bzs di

1978. szeptember 13.

az elmúlt tiz év alatt hatszorosára emelkedett a magyar művészlemez forgalma - jelentették be szerdán székesfehérváron, a hungaroton-hetek dunántúli megnyitóján. a magyar hanglezgyártó vállalat szeptember 15. és október 1. között először rendezi meg a hungaroton-hetek rendezvénysorozatát, amelynek keretében nyolc új művészlemez - köztük a teljes ember tragédiáját, a „krúdy fantázia”, című összeállítást, valamint kocsis zoltán és cziffra györgy zongoraművész nagylemezét - olcsóbban árúsít a boltokban. a székesfehérvári megnyitón elmondották, hogy a magyar hanglezgyártó vállalat az idén a művészlemezeket összesen egymillió példányban jelenteti meg. a tájékoztató után simándy józsef operaénekes dedikálta hanglemezeit.

a hungaroton-hetek alkalmából szeptember 15-én hangversenyt rendeznek budapesten a zeneakadémián, míg a magyar hanglezgyártó vállalat vidéki lemezklubjaiban összesen 15 hanglemez bemutatót, házikoncertet tartanak. székesfehérváron november 26-án, a vörösmarty színházban komolyzenei gálahangverseny zárja az eseményt. /mti/

--

bb 31. borbély sándor látogatása a főváros xi. kerületében
rt gy/zf-né pr bzs di 1978. szeptember 13.

borbély sándor, az mszmp központi bizottságának titkára szerdán felkereste a főváros xi. kerületét. részt vett a látogatáson gényi kálmán, a budapesti pártbizottság titkára. a vendéget a bhg híradástechnikai vállalatnál bozsó lászló, a kerületi pártbizottság első titkára fogadta.

a központi bizottság titkára a vállalat gazdasági és politikai vezetőinek kalauzolásával megtekintette az 1-es számú gyárban szovjet exportra készülő legújabb típusú telefonközpontokat, továbbá az alkatrészgyártó, s a nyomtatott áramköröket készítő üzemet. ezután iklódy gábor vezérigazgató és molnár rudolf, a vállalat pártbizottságának titkára vázolta a 10 ezer dolgozót foglalkoztató nagyvállalat helyzetét, a termékértékesítés lehetőségeit. a továbbiakban a központi bizottság titkára részt vett és felszólalt a kerületi és üzemi pártvégrehajtó bizottság együttes ülésén, amelyen a két politikai testület megvitatta a bhg pártbizottságának irányító tevékenységét.

/folyt. köv./
15.33/bzs

- 21 -

1820/7

bb 31. /borbély sándor ... 1. folyt./bzs

a program további részében borbély sándor a magyar kábelművek budapesti gyárát kerestő fel soltész istván kohó- és gépipari miniszter társaságában. megtekintett több üzem- részt, majd müller istván vezérigazgató, valamint szarka ferenc pártbizottsági titkár helyzetképet adott a fejlesztést szolgáló hárommilliárdos beruházásról, a termelő- és politikai munka eredményeiről. borbély sándor látogatása a városrész politikai és állami vezetőivel gazdaságpolitikai kérdésekről folytatott eszmecserevel zárult. /mti/

-. -

bb 32. tudománypolitikai tanácskozás tihanyban

i ma/fe pr bzs di 1978. szeptember 13.

a tudomány és a gyakorlat kapcsolatáról kezdődik háromnapos tanácskozás pénteken tihanyban. a hazafias népfőnt országos tanácsa és az mta közös tudománypolitikai fórumának résztvevői ~~együtt~~ megvitatják: hogyan lehetne az eddiginél gyorsabban átültetni a gyakorlatba a kutatások eredményeit. a minisztertanács 1978-as határozata tükrében számba veszik a tudományos életünk fejlesztéséből adódó feladatokat. ezenkívül meghallgatják mátyás ferencnek, a biológiai kutató intézet igazgatóhelyettesének tájékoztatóját a balatoni üdülőkörzet helyzetéről, amely az ideai turistaforgalmi csúcspontján, a közvélemény érdeklődésének is középpontjába került.

/mti/
L között

-. -

bb 33. chilei festőművész kiállítás, szolidaritási gyűlések nógrád megyében

csiz/ká bzs di 1978. szeptember 13.

a salgótarjáni kohász galériában szerdán megnyílt elza ursua chilei festőművész kiállítása. a sajátos színhatású, figurális kompozíciókból álló tárlat alkalmából a kohászati üzemek kiszesei felelevenítették az öt esztendővel ezelőtt lezajlott chilei fasiszta puccs eseményeit, s táviratban követelték a chilei demokratikus szabadságjogok visszaállítását, a politikai foglyok szabadonbocsátását.

chilei szolidaritási gyűléseket tartottak szerdán a balassagyarmati középiskolákban és több ipari üzemben, valamint pásztón is. /mti/

15.37/bzs

-. -
- 22 -

16.30/7

bb 34. ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

t -don/gg pr bzs di 1978. szeptember 13.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülésén hozzájárult, hogy mód aladár nevét vegye fel az újpesti főtí ut 66. szám alatti általános iskola, s hogy frankovics mihályról nevezzék el a xv. kerületi neptun utca 5-7. számú általános iskolát.

mód aladár, a munkásmozgalom kiemelkedő személyisége a felszabadulásig élt újpesten; gyakran látogatta a helyi munkásotthont, ahol az ifjúság körében tartott előadásokat. frankovics mihály munkásmozgalmi tevékenységét főként a xv. kerületben fejtette ki, a tanácsköztársaság alatt ő volt a rákospalotai direktórium elnöke, majd a vöröshadsereg politikai megbízottja. /mti/

-. -

bb 36. munkát kapott a víz alá került tatabányai bánya minden dolgozója

náb kz bzs di 1978. szeptember 13.

megkapta új beosztását a víz alá került tatabányai 15/b akna valamennyi dolgozója. mint hírül adtuk, az elmúlt hét végén katasztrófális erejű vízbetörés sújtotta a bányát. a nagytömegű karsztviztől nem tudták megvédeni az aknát, valamennyi térségét a víz uralja. a 15/b aknaüzem csaknem 400 dolgozója egyik napról a másikra munka nélkül maradt.

a tatabányai szénbányák vezetői rendkívül körültekintően gondoskodtak a vízbetörés miatt bezárt bánya valamennyi dolgozójának elhelyezéséről. a bányászokat munkásgyűlésen tájékoztatták a természeti csapás következményeiről, és további foglalkoztatásukról, új beosztásukról. a vállalat 3 üzemben, a csordakuti bányában, a 11/a aknában és a bányászati feltáró üzemben kaptak munkát. az átcsoportosításnál fontos szempont volt, hogy ne bontsák meg a régen együtt dolgozó brigádokat. az átcsoportosítás a dolgozók jövedelmét nem érinti, változatlan munkabérrrel kerültek új munkahelyükre, s ha ott teljesítményük nő, annak arányában keresetük is emelkedik. messzemenően gondoskodtak a vállalat vezetői arról is, hogy lehetőleg mindenki szaktudásának megfelelő új munkakörbe kerüljön. /mti/

15.43/bzs

-. -
- 23 -

16.30/7

bb. 35. a budapesti közlekedési vállalat

1978. szeptember 13.

fe/rj pr di

értesíti az utazóközönséget, hogy szeptember 15-én üzemkezdettől szeptember 19-én üzemzárattal a rákospalotai villamosvégállomás átépítése miatt a következő forgalmi változtatásokat lépteti életbe: a 10-es jelzésű villamosokat a megyeri csárda és a marx tér között közlekedtetni; a 10/a és az 55-ös jelzésű villamosok forgalmát szüneteltetni. az 55-ös jelzésű villamosok pótlására villamosviteldijjal autóbuszokat közlekedtet a váci ut-árpád ut kereszteződése és a rákospalotai kossuth lajos utca között. az éjszakai 55-ös jelzésű villamosok a marx tér és rákospalota között járnak./mti/

--

bb. 37. jutalom a legjobb tankönyviróknak

1978. szeptember 13.

t/km/fe/rj pr di

az elkészült új tankönyvek sok értéket és tapasztalatot ötvöztek, s ezért méltán várható, hogy az iskolai gyakorlat során jól használható eszközzé válnak a tanítók és a gyerekek kezében egyaránt. bár még nem ismerjük a pedagógusok, a tanulók, a szülők véleményét - hiszen az új tankönyvek most vagy nemrég kerültek az iskolákba, - azt már most megállapíthatjuk, hogy mondanivalójukban, tartalmukban és kiállításukban is korszerűbbek a régieknél - mondotta egyebek közt hanga mária a tanítási miniszterhelyettes szerdán az oktatási minisztériumban megrendezett ünnepségen, ahol átadták az oktatási miniszter jutalmát a legjobbnak ítélt tíz új tankönyv, illetve tankönyvcsalád szerzőinek.

az oktatási miniszter jutalmát kapta romankovics andrás, romankovics andrásné és meixner ildikó az általános iskola 1. osztályosainak olvasás-írás tanításához készített négy könyvért, illetve feladatlapért. ugyancsak kitüntetett lett cervenakné naményi eszter és varga tamás munkája, az általános iskolák 1. osztályosainak matematikai munkalapok című könyve, valamint az anyag tanításához készült kézikönyv, amely göndöcs lászló és merő lászló alkotása. lantos rezsónét, s lukin lászlónét az 1. osztályos kisiskolások szép ének-zene tankönyvéért díjazták. az általános iskolák vi. osztályának fizika könyvéért és feladatlapjéért kövesdi pált, halász tibort, bor pált, kovács lászlót, bonifert domonkosnét, miskolczi józsefnét és szántó lajost jutalmazták.

/folyt.köv./

15.30 rj

16.00 rj

-24-

bb. 37. / jutalom... 1. folyt./rj

ugyancsak elismerésben részesítették a szakközépiskolások első osztályos irodalom tankönyvcsaládjának alkotóját, mohácsy károlyt, az első történelem tankönyv szerzőit: kubinyi margitot és waczulik margitot; az első osztályos matematika tankönyv és feladatlapok készítőjét: czapáry endrét; az általános kémiai tankönyv kidolgozóját, győrbíró károlyt és paál tamást az első osztályos fizika tankönyv szerzőjét. kimagasló munkának minősítették a szakmunkásképző iskolák ii. osztálya számára készült történelem tankönyvet és feladatlapokat, unger mátyás alkotását is. megjutalmazták a tankönyvek elkészítésében részt vett opri munkatársakat, s szerkesztőket is. /mti/

--

bb. 38. hazaérkezett a kndk-ból a magyar párt és kormányküldöttség

tk/rj sl di

1978. szeptember 13.

szerdán hazaérkezett phenjanból a magyar párt és kormányküldöttség, amely szekér gyulának, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága tagjának, a minisztertanács elnökhelyettesének vezetésével részt vett a koreai népi demokratikus köztársaság megalakulásának 30. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségeken. a delegáció tagja volt varga istván, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője, és szabó ferenc, hazánk kndk-beli nagykövete.

a küldöttséget fogadta li dzong ok, a koreai munkapárt politikai bizottságának tagja, a kndk közigazgatási tanácsának elnöke. unbonban, a koreai-magyar barátság termelőszövetkezetben nagygyűlést rendeztek, amelyen felszólalt szekér gyula is. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren román párt mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, varga józsef, a minisztertanács titkárságának vezetője és rocska istván külügyminiszterhelyettes fogadta. jelen volt kim zse szuk, a kndk budapesti nagykövete, valamint leonyid jagodovszkij, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa is. /mti/

--

15.35 rj

-25-

16.00 rj

bb. 39. több mint ötvenezer tervezői megbízás három évtized alatt - az uvaterv sajtótájékoztatója

t/kf/tr/fj sl di

1978. szeptember 13.

sok évtizedes elmaradás pótlásához, budapest és több vidéki nagyváros tömegközlekedésének szabályozásához, fejlesztéséhez, a gyárpodó gépjárműállomány kiszolgáló és karbantartó hálózatának kialakításához, a közlekedéspolitikai koncepció megvalósításához járultak hozzá az elmúlt harminc évben az utvasutótervező vállalat szakemberei. ennek részleteit ismertette a vállalat jubileumi alkalománál szerdán tartott sajtótájékoztatóján skoda lajos igazgató.

elmondta, hogy három évtized alatt több mint ötvenezer megbízásnak tettek eleget. terveik alapján egyebek között 15 ezer kilométer utat korszerűsítettek, 1.400 kilométer bekötőút építésével több mint 400 települést kapcsoltak be az országos közlekedési hálózatba. több mint 100 volán forgalmi műszaki telep, ötven autóbusszpályaudvar, 130 teherszállító kötélpálya, egész sor földmunkagép, aszfaltkeverő telep és betongyár dolgozik terveik szerint. a vállalat tervezői alakították ki a ma már méltán népszerű metróhálózatot, amelynek állomásai budapest típusu állomásként vonultak be a szakirodalomba. a metró építési technológiához adott műszaki megoldásukért a terveik alapján a beton és vasbetonipari művekben gyártott vasbeton alagutemekért - a bvm-mel közösen elnyerték az európai építésiparosítási egyesület 1978. évi aranydíját.

több száz hid is született az uvaterv rajzasztalain, közülük a legbüszkébbek az erzsébet hidra, nem véletlenül lett a vállalat védjegye a hid rajza. első exportsikerük is hid, mégpedig a heluani nilus-híd volt. azóta a hazai megrendelések teljesítésén túl kapacitásuk mintegy 20 százalékát fordítják export-munkákra, 38 országgal tartanak kapcsolatot. terveik alapján most épül például vasbetonaljgyár kubában, mészmű algériában, s októberben adnak át egy vasutállomást az ndk-ban. legnagyobb külföldi munkájuk, amelyet nemzetközi pályázaton nyertek el, a líbiát tunéziával összekötő 500 kilométeres vasútvonal tervezése volt.

/folyt.köv./

15.45 rj

-26-

1978

bb. 39. / több mint... 1. folyt./rj

a következő évtizedben egyebek között 665 kilométer hosszú teljes és félautópálya, 18 kilométernyi híd, 1200 kilométer utkorszerűsítés, 30 ezer kilométer burkolatmegerősítés tervezése járul a vállalatra. továbbra is kiemelt feladatként foglalkoznak a gyorsforgalmu utak építésének műszaki-gazdasági előkészítésével. jelenleg az m-1-es, az m-3-as és az m-5-ös autópálya további kiviteli terveit készítik, s rajzasztalon dolgoznak a következő, az m-2-es, az m-4-es és az m-6-os autópályákon. ugyan-csak tervezés alatt van a fővárosi autópálya körgyűrű, az árpád híd bővítése. foglalkoznak a délpesti híd, valamint az észak-déli metró vonal további, az árpád hidig és újpestig terjedő szakaszaival. dolgoznak a ferihegyi repülőtér rekonstrukciójának, bővítésének tervein is. /mti/

--

bb. 40. ötven féle új lakószoba és kárpitos butor - magyar-finn gyártási kooperáció - otthon,79 kiállítás az őszi bnv-n

i/kf/tr/rj sl di

1978. szeptember 13.

a magyar lakáskultúra fejlődéséről, a butoriparban is sürgető termékváltás kezdeti, valamint a gyártmányfejlesztés legújabb eredményeiről ad számot a korábbiaknál nagyobb területen és gazdagabb választékkal a vásár a és f csarnokában az őszi bnv 2es és 3-as szektorában az otthon,79 kiállítás.

a belkereskedelmi és a könnyűipari minisztérium védnöksége alatt 60 butorgyár és szövetkezet ezen kívül a lakástextilgyárak, valamint szovjet, lengyel, osztrák és jugoszláv kiállítók mutatják be kínálatukat, újdonságaikat.

az eddigi jelzések szerint 50 féle új lakószoba és kárpitozott butor jelenik meg a kiállításon. közülük jónéhány szerkezetileg könnyű, a kis lakásokban is jól elfér. ilyenek például a szék- és kárpitosipari vállalat új egyedi butorai és garnitúrái. a bubiv új-donsága a hajlitott butorcsalád, a zala butorgyáré pedig az újfajta dolgozószoba, a szatmár butorgyár duó nevű butorcsaládja hálószoba, nappali-szoba és ifjusági szoba kialakítására egyaránt alkalmas. a bácska butorgyár sellő lakószobája és trója szekrénye, az adria butorgyár szekrénysora és komódjai már az idén forgalomba kerülnek. ellenőrizheti a közönség a kiállításon azt is, hogyan teljesítették az egyes vállalatok a számukra kötelezően előírt kis-és kiegészítő butorok gyártási programját. a cardó butorgyár egyebek között ágyneműtartót, cipő-szekrényt, íróasztalokat, előszobabutorokat is bemutat.

/folyt.köv./

15.55 rj

-27-

1978

bb. 40. / ötven féle új... 1. folyt./rj

a butoripari tervező vállalat munkatársai választ adnak arra, hogy az adott lakásba milyen butorok a legpraktikusabbak, s azokat hogyan legcélszerűbb elrendezni. ezenkívül az elemes butorok összeszerelése is szerepel a bemutatók programjában.

az otthon, 79 részvevőinek - az igényfelmérés érdekében - előírták, hogy piacképes újdonságaikból gondoskodjanak legalább 50 darabos nullszériáról, ezekre a vásáron megrendelést vesznek fel, amelyeket a domus áruház teljesít majd. a kiállítók a kereskedelmi vállalatokkal együttműködve néhány budapesti üzletben megszervezték a bemutatott termékek árusítását is. így például a bubiv gyártmányai a varia mintaboltban, a kanizsa és a zala butorgyár termékei a domus áruházban, az adria butorgyár és a mezőberényi szövetkezet butorai a mini-domusban, a szombathelyi lakástextiliák a corvin áruházban és a domusban, a soproni szőnyegek az otthon és a terézvárosi áruházban kaphatók majd a vásár idején. /mti/

-.-

bb. 41. energetikai gépgyártási konferencia

t/kg/rj sl di

1978. szeptember 13.

turbinák, erőművi berendezések gyártási, fejlesztési kérdéseiről kezdődött szerdán 3 napos nemzetközi tanácskozás a technika házában.

a konferencián a legújabb külföldi energetikai gépgyártási eredményekkel foglalkoznak, olyan újdonságokról váltanak szót, amelyeket a hazai ipar is hasznosíthat. ugyanis nemzetközi kooperációs kapcsolatok is hozzájárulhatnak a korszerű technológiák, gyártási eljárások meghonosításához. jó példa erre a turbinagyártás fellendülése, amely a láng gépgyárban külföldi licenc alapján indult meg. az új a 200 megawattos turbinák állják a versenyt a korábban külföldről beszerzett berendezésekkel. most - mint az egyik előadásban szó lesz róla - annak lehetőségét vizsgálják, hogy a leendő bicskei hőerőművet is ezekkel a turbinákkal szerelik fel. ezenkívül azt is megvitatják, hogy a paksi után felépülő újabb magyar atomerőműbe a láng gépgyár turbináinak továbbfejlesztett, módosított változata kapjon helyet.

/folyt.köv./

16.05 rj

- 13 -

17.05.07

bb. 41. / energetikai... 1. folyt./rj

külön témakörben tárgyalják az erőművi segédberendezések fejlesztési kérdéseit. ezek közül - különösen a környezetvédelem fokozott követelményei miatt - a szellőző és porelszívó rendszerek a legfontosabbak. a hazai vállalatok közül a szellőző művek gyártja a legkorszerűbb elektrofiteres és más rendszerű porelszívó berendezéseket, amelyekkel a legtöbb erőművet felszerelték már. megoldatlan viszont - nemcsak nálunk, hanem más országokban is - a kéndioxid szennyezés megakadályozása. egyik előadás azonban beszámol arról a világviszonylatban is a legkorszerűbbek közé tartozó magyargyártmányú kéndioxid elszívó berendezésről, amely nemcsak kiszűri a mérgező gázt, hanem az építőipar számára hasznosítható gipszet állít elő belőle. a különleges elszívó rendszert elsőként kísérletképpen a kistérségi hőerőműben szerelik majd fel.

a konferencián 8 ország szakemberei vesznek részt, s összesen 35 előadás hangzik el. /mti/

-.-

bb. 42. hollandiából hazaérkezett puja frigyés külügyminiszter

t/-don/rj pr di

1978. szeptember 13.

puja frigyés külügyminiszter, aki dr. cristoph albert van der klaauw holland külügyminiszter meghívására hivatalos látogatást tett hollandiában, szerdán hazaérkezett.

fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent a külügyminisztérium több vezető munkatársa. jelen volt van der goes van naters, a holland királyság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

-.-

bb 43. szerdán hazaérkezett

gg pr bzs di

1978. szeptember 13.

alma atából a schultheisz emil egészségügyi miniszter vezette küldöttség, amely az egészségügyi alapellátással foglalkozó világkonferencián vett részt. /mti/

-.-

16.23/bzs

- 14 -

17.05.07

bb 44. debreceni atomtudós előadásai az usa-ban

szüis/mné bzs d1

1978. szeptember 13.

szalay sándor akadémikus szerdán az egyesült álla-
mokba utazott. miami beachben, az american chemical society
konferenciáján a tőzeges talajokon termesztett növények mikro-
elem „éhezési”, jelenségeivel kapcsolatos felfedezéseiről
számol be. az egyesült államok területén csaknem 9 millió
hektár a tőzeges talaj, vagyis több mint magyarország egész
termőterülete. az akadémikus ezenkívül több más előadást is
tart majd az egyesült államokban. /mti/

-.-

bb. 45. tanévnyitó a szombathelyi és pécsi tanárképző főiskolán

szel/s/fő/ká/rj d1

1978. szeptember 13.

minden eddigénél nagyobb hallgatói létszámmal kezdte meg az
új tanévet szerdán a szombathelyi tanárképző főiskola: nappali
tagozatán ezren, a levelezőn hétszázan készülnek a pedagógus és
a közművelődési pályára. az első évesek száma több mint 300.

a főiskola dísztermében rendezett ünnepi tanévnyitón szalai
lászló főigazgató bejelentette, hogy három újabb szakon - nép -
művelő- testnevelés, történelem- ének és magyar-orsz - kezdik el
a munkát, s így összesen 14 szakon folyik már a képzés. ennek meg-
felelően fejlesztik az intézményt: 300 személyes kollégium, menza
létesül, bővítik az oktatási főépületet, majd később tornacsar-
nok épül.

a tanévnyitón megemlékeztek a szombathelyi pedagógusképzés
20. évfordulójáról is. a két évtized alatt 3200 tanító, tanár és
közművelődési szakember végzett az intézetben s jogelődjében.

az intézet két tanárának -hollósy tibornak és lux ibolyának -
a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést nyújtották át nyu-
galomba vonulásuk alkalmából. tizennyolc idős nyugat-magyarországi
tanító és tanár kapott arany, gyémánt és vasdiplo-
mát. az utóbbi tulajdonosa porédos istván, aki 65 évvel ezelőtt
vette át diplomáját, s 64 évig állt a katedrán.

/folyt.köv./

16.30 rj

-30-

1780

bb. 45. /tanévnyitó... folyt./rj

szerdán tartotta tanévnyitó ünnepségét pécs legnagyobb fel-
sőoktatási intézménye, a tanárképző főiskola is. az intézménynek
1700 nappali tagozatos és 1000 levelező tagozatos hallgatója van.
ennyi diák ezen a főiskolán sem volt még. hazánkban egyedül
pécsett képeznek német és szerbhorvát nyelv szakos tanárokat; az
idei tanévben 21 hallgató kezdte meg tanulmányait e két nemzetiségi
szakon. az első éves hallgatók eskütétele után aranydiplomákat
adtak át, majd „a főiskoláért”, emlékérem arany fokozatával
tüntették ki témesi mihály tanszékvezető főiskolai tanárt több év-
tizedes oktató-nevelő és tudományos munkássága elismeréséül, ezüst
fokozatával pedig gergely jános főiskolai docenst, akinek vezeté-
sével kétszer nyerte már el a főiskola kollégiuma a „kiváló”, ci-
met. /mti/

-.-

bb. 46. nemzetközi tudományos tanácskozás szegeden

dén/rj kz d1

1978. szeptember 13.

tizenhat ország több mint száz kutatójának részvételével kezdő-
dött meg szerdán az mta szegedi biológiai központjában az egyed-
fejlődés, ezen belül pedig főként a rovarfejlődés genetikai vonat-
kozásaival foglalkozó nemzetközi tudományos tanácskozás. a három-
napos konferenciát a nemzetközi sejtbiológiai társaság /icro/, az
ensz fejlesztési programja /undp/ és az unesco támogatásával a ma-
gyar tudományos akadémia rendezte. a tanácskozáson ismertetik a leg-
modernebbnek számító molekuláris biológiai módszerek „például
a gépsebészet alkalmazásával nyert újabb eredményeket is.

/mti/

-.-

bb. 47. megalakult a szolnok megyei takarmánykeverő üzemek
ipari tanácsa

end/rj d1

1978. szeptember 13.

szerdán törökszentmiklóson megalakult a szolnok megyei ta-
karmánykeverő üzemek ipari tanácsa. a mezőgazdasági irányító szer-
vek, a termelő gazdaságok, vállalatok szakembereit egyesítő testü-
let feladata, hogy rendszeresen szervezzék, ellenőrizze és szak-
tanácsokkal lássa el a fontos takarmánykeverő üzemeket.
/folyt.köv./

16.40 rj

-31-

1780

bb. 47. / megalakult... 1. folyt./rj

a gyárakat eddigi tapasztalatai szerint a megyében működő keverőüzemek termékeinek minősége meglehetősen eltér egymástól, az előállított takarmányok tápértéke nem minden esetben felel meg a követelményeknek, ennek is tulajdonítható, hogy egyes gazdaságokban 5-6 kiló takarmányból állítanak elő egy kiló sertéshúst, másutt viszont alig több mint három kilót használnak fel ugyan- ehhez. az ipari tanács egyik fő célja, hogy az áll- lattenyésztő gazdaságok egységesen jó minőségű, magas tápértékű takarmánykeverékhez jussanak. /mti/

bb. 48 gabona-és vetőmagtárolók - előregyártott elemekből

kör-is/rj di

1978. szeptember 13.

a tizenötödik ugynevezett padozatos gabona- és vetőmagtároló építését fejezték be szerdán a heves megyei kál. községben. a korábban elkészült tárolókhoz hasonlóan a nyékládházi mezőgaz- dasági épületelemgyár előregyártott szerkezetéből állították össze az új típusu hombárt.

a mezőpanel a műszaki fejlesztés keretében alakította ki a hat méter magas és ötszáz, illetve ezer vagon gabona tárolására alkal- mas épületek szerkezetét. nemcsak a vázat, hanem az oldalpanele- ket is előregyártva szállítják az összeszerelés helyére. így az alape- zástól számítva egy-egy ötszáz vagonos tároló három hónap alatt készül el. az új típusu gabonaraktárakban gépek segítségével, for- gatással biztosítják a termény egyenletes száradását. /mti/

bb. 49. a „vedd észre és tedd szóvá!„ - ifjummunkás-mozgalom tapasztalatait értékelték tatabányán

ráb/rj kz ie

1978. szeptember 13.

nemcsak szóvá teszik a munkaszervezés, a munkásvédelem hiá- nyosságait, hanem a megoldásban is példamutatóan közreműködnek a tatabányai munkásfiatalok - állapították meg az üzemi kisz- titkárok és termelési felelősök szerdai tanácskozásán, ahol az if- jusági „radar„-akció eredményeit értékelték. /folyt.köv./

16.50 rj

-32 -

173/87

bb. 49. / a „vedd észre... 1. folyt./rj

a „vedd észre és tedd szóvá„ mozgalmat fejlesztették tovább a bányászváros fiataljai azzal, hogy hasznos javaslatokkal és ki- tűnő teljesítményekkel hozzá is járulnak az általuk felfedezett problémák megoldásához. a tatabányai szénbányák üzemeiben például fiatal mérnökök és fizikai munkások bevonásával kisebb csoporto- kat alakítottak, s ezek tagjai tesznek javaslatokat a termelékenység növelésére, az ésszerű anyagtakarékosságra. figyelemmel kísérik például a bányászfiatalok a már lefejtett, kimerülő bányamezőket, s megszervezik a az ilyen elhagyott területekről a még hasznosít- ható berendezések kimentését és értékesítését. a beloianniszi hir- adástechnikai gyár tatabányai üzemében a fiatalok kezdeményezték a gépek jobb kihasználása érdekében a több műszakos termelés be- vezetését, és ők vállalkoztak elsőként a népgazdaság, az üzem érde- keit szolgáló több műszakos munkára. a magyar gyapjúfonógyár tata- bányai üzemében, a hőerőműben és a cementgyárban a fiatal karban- tartók javaslatának megvalósításával rövidítették le nemrégiben több fontos termelő berendezés javítási idejét. a komárom megyei állami építőipari vállalat munkahelyein a baleseti veszélyforrások felkutatására rendszeresen szerveznek radar-őrjáratot a kiszesek.

a radar-akció jól bevált tapasztalatainak ismertetésére, átadá- sára rendezte meg első ízben a szerdai tanácskozást a kisz tata- bányai városi bizottsága. a munkásfiatalok képviselői elmondották: még eredményesebb lenne munkájuk, ha a gazdasági vezetők mindenütt megfelelően értékelnék javaslataikat. több helyen ugyanis figyel- men kívül hagyják észrevételeiket, s így fékezik a fiatalok kezdemé- nyezőkézségét. /mti/

-.-

bb. 50. sápad a paradicsom

lászl/kz/rj ie

1978. szeptember 13.

száz vagon paradicsom érkezett szerdán a kecskeméti konzerv- gyárba. ez volt az idény eddigi legnagyobb napi szállítmánya, de sajnos még ez is kevés volt ahhoz, hogy teljes kapacitással dol- gozhasson a gyár paradicsomvonala. az éjszakák hűvössége miatt ugyanis lassan érik, mint a termelők mondják, csak sápadozik a paradicsom. az időjárás erre a növényre kezdettől rossz volt. a kecskeméti konzervgyár úgy tervezte, hogy az idén 5.400 vagon para- dicsomot tartósít, de mindeddig csupán 1.600 vagonnyit tudott fel- vásárolni. a lassu, egyenetlen érés a gépek alkalmazását is meg- nehezíti. a paradicsombetakarító kombájnokat ugyanis csak akkor lehet jól használni, ha a bokrokon legalább a termés 80 százalé- ka érett. ahhoz, hogy ez bekövetkezzen, két-három igazán nyáriasan meleg napra lenne szükség. /mti/

-.-

17.00 rj

-33 -

173/87

bb. 51. a pinokkio a csiky gergely színházban

hor/rj kz ie

1978. szeptember 13.

a kaposvári csiky gergely színház 5 év után ismét műsorra tűzte, s szerdán bemutatta carló collodi-litvai nelly pinokkio című darabját- az előadást ascher tamás rendezte. a címszerepet ismét pogány judit, a budapesti nemzeti színház művésze alakítja, a díszletek és a jelmezek pauer gyulának, a nemzeti színház díszlettervezőjének a munkái. /mti/

bb. 52. magyar-malaysiai gazdasági tárgyalások

s/sl/rj ie

1978. szeptember 13.

lew sip hon kereskedelmi és iparügyi miniszterhelyettes vezetésével szeptember 10-13-a között malaysiai kereskedelmi küldöttség tárgyalt budapesten a két ország gazdasági és kereskedelmi kapcsolatainak fejlesztéséről. a magyar tárgyaló delegációt udvardi sándor külkereskedelmi miniszterhelyettes vezette.

a malaysiai miniszterhelyettest fogadta biró józsef külkereskedelmi miniszter, roska istván külügyminiszter-helyettes, litvai istván kohó és gépipari miniszterhelyettes és rédei jeno, a magyar kereskedelmi kamara elnöke.

a malaysiai küldöttség szerdán elutazott hazánkból. /mti/

bb 53. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke
szeptember 13-án - 13.00 órától 18.00 óráig

szk bzs

1978. szeptember 13.

25. szerencsi cukorgyár
 26. számítástechnika mezőgazdasági alkalmazása
 27. elutazott a dél-afrikai küldöttség
 28. hungaroton-hetek
 29. hazánkba érkezik a thaiföldi külügyminiszter
 30. elutazott az angol külügyi államtitkár
 31. borbély sándor a xi. kerületben
 32. tudománypolitikai tanácskozás tihanyban/2.sz. jav./
 33. chilei szolidaritás nógrád megyében
 34. fővárosi tanács vb ülése
 35. a bkv közleménye
 36. tatabányai vezetők gondoskodása
 37. jutalom a legjobb tankönyvíróknak
 38. hazaérkezett szekér gyula /3.sz. jav./
 39. az uvaterv sajtótájékoztatója/4.sz. jav./
- /folyt. köv./
18.20/bzs

- 34 -

1987

bb 53. /hírjegyzék 1. folyt./bzs

40. magyar- finn butorgyártási kooperáció
 41. energetikai gépgyártási konferencia
 42. hazaérkezett puja frigyos
 43. hazaérkezett az egészségügyi küldöttség
 44. szalay sándor az usa-ba utazott
 45. tanévnyitó /5.sz. jav./
 46. nemzetközi tudományos tanácskozás szegeden
 47. takarmánykeverő üzemek ipari tanácsa
 48. gabona- és vetőmagtárolók /6.sz. jav./
 49. ifjúságmozgalom értékelése
 50. sápad a paradicsom
 51. a pinokkio bemutatása
 52. magyar-malaysiai tárgyalások /7.sz. jav./
 53. hírjegyzék
- /mti/

--

bb 54. könyvkötészeti remek kaposvárrott

hor is bzs ie

1978. szeptember 13.

öt évtized alatt készített művészi munkáinak legszebbjeit mutatja be kaposvárrott, a megyei könyvtárban rendezett kiállításán váci györgy aranydíjas könyvkötő, a szakma kiváló mestere. a vácotti élő váci györgy meglepetéssel szolgál a minikönyv-gyűjtőknek is: gyufásdoboznál tiszter kisebb, saját készítésű köteteket is bemutat a kiállításon. fotókon látható váci györgy könyvkötészeti műhelye, ahol a neves mester corvinát és ösnyomtatványt is restaurált. /mti/

--

bb 55. magyar-bolgár barátsági est miskolcon

kör is bzs ie

1978. szeptember 13.

bulgária felszabadulásának harmincnegyedik évfordulója alkalmából magyar-bolgár barátsági estet tartottak szerdán miskolcon. ivan popovszki, a budapesti bolgár kulturális központ igazgatóhelyettese többek között arról a fejlődésről számolt be, amelyet a bolgár nép a több mint három évtized alatt ért el. szólt arról is, hogy a magyar és a bolgár nép között kialakult barátságot példázzák a dimitrovgrád, valamint kazincbarcika között kialakult testvérvárosi kapcsolatok is. /mti/

--

18.25/bzs

- 35 -

1987

bb. 56. felhasználható 20.00 órától!

befejeződtek a komolyzenei hangversenyek a balaton partján
szé/rj kz ie 1978. szeptember 13.

szerdán az évad utolsó orgona hangversenyét tartották a tihanyi templomban. ezúttal gergely ferenc szólaltatta a meg a híres orgonát. ez volt egyben az idei balatoni szezon komolyzenei záróhangversenye is. tihanyban - a nemzetközi hírű művészek közreműködésével - a nyári idényben 21 koncertet, a déli parton, a köröshegyi műemlék templomban pedig 9 hangversenyt rendezek. sok érdeklődőt vonzottak a siófoki művelődési központ komolyzenei hangversenyei, a keszthelyi festetics kastélyban megrendezett kamarakonzertek, a balatonboglári tárlatokhoz kapcsolódó zenei események, továbbá a veszprémi várhangversenyek és a tihanyi muzeumkerti koncertek. /mti/

bb. 19. / a benini párt és kormányküldöttség... 1. folyt./rj

a benini párt- és kormányküldöttség délután ellátogatott a székesfehérvári vörösmarty termelészövetkezetbe. a delegációt a látogatásra elkísérte garai róbert. a vendégeket a termelészövetkezet központjában takács imre, az mszmp fejér megyei bizottságának első titkára, és tőke ferenc, a szövetkezet elnöke üdvözölte. /folyt.köv./

bb. 57. magyar ensz-küldöttség

s/rj pr ie 1978. szeptember 13.

az elnöki tanács kijelölte az ensz közgyűlésének xxiii. ülészakán a magyar népköztársaság képviselőiben résztvevő küldöttséget. a küldöttség vezetésével puja frigyos külügyminisztert bizta meg. /mti/

-.-k

19.00 rj

-36 -

1980

bb. 18. időjárásjelentés

z/rj ie 1978. szeptember 13.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 13-án este melegebb idő

várható időjárás az ország területére csütörtök estig: változóan felhős lesz az ég, holnap napközben több órás nap-sütés. legfeljebb az ország északi felén fordulhat elő gyenge eső. az időnként még viharos északnyugati, északi szél fokozatosan tovább mérséklődik. a legmagasabb nappali hőmérséklet 20-25 fok között lesz. /mti/

-.-

bb. 59. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb. 57. sz. hírünk /magyar ensz../ 1. bek. 1. sorában a szám helyesen:

az ensz közgyűlésének xxxiii. ülészakán...

/mti/

-.-

bb. 19. / a benini... 2. folyt./rj

este a külügyminisztérium disz téri vendégházában az mszmp központi bizottsága és a minisztertanács nevében gyenes andrás diszvacsorát adott a benini párt- és kormányküldöttség tiszteletére. a vacsorán - amelyen részt vett puja frigyos külügyminiszter-gyenes andrás és michel alladaye pohárköszöntőt mondott. /mti/

-.-

bb. 60. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

rj ie 1978. szeptember 13.

54. könyvkötészeti remekok kaposvárrott
55. magyar-bolgár barátsági est miskolcon
56. komolyzenei hangversenyek a balaton partján
57. magyar ensz-küldöttség
58. időjárásjelentés
59. szerk. figy. jav. az 57-es hírre.
60. hírjegyzék

/mti/

-.-

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
főszerkesztő: bajnok zsolt
az ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztette: halasi györgy, dosztányi imre, izsák erika
21.20 rj

-37-

21.20 rj